

Наших

дорогих

женщин

поздравляем

с праздником!

# За физкультурные кадры

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 9 (1836) ● Пятница, 7 марта 1986 г. ● Газета издается с 1940 года ● Цена 1 коп.

Дорогие женщины! Ректорат, партком, профсоюзные и комсомольская организации, все мужчины нашего института горячо поздравляют вас с праздником и желают вам здоровья, успехов, счастья.



# 8 Марта

## ...И ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВИСТ

С институтом у Эльвиры Александровны связана вся жизнь. Несколько лет работы методистом после окончания нашего вуза помогли ей определить направленность будущей диссертации. По окончании аспирантуры ей предложили остаться на кафедре педагогики в качестве преподавателя.

С тех пор прошло 12 лет. За это время Э. А. Здановской опубликовано 27 печатных работ, успешно защищена кандидатская диссертация, пройден курс университета марксизма-ленинизма. Плодотворна ее учебная работа. Опытный педагог, она немало делает и для воспитания молодежи, являясь членом городского совета по коммунистическому воспи-

танию студентов и активным пропагандистом в обществе «Знание».

Многие в институте знают Э. А. Здановскую как деятельного профсоюзного активиста. Коллектив кафедры педагогики неоднократно избирал ее своим профоргом, она является членом профсоюзного комитета института.

Большой труд Эльвиры Александровны, старшего преподавателя, получил признание: в декабре 1985 г. совет вуза утвердил ее в должности доцента кафедры педагогики.

Профком от души поздравляет Э. А. Здановскую с Международным женским днем и желает ей новых успехов в работе.

На снимке: Э. А. Здановская. Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО



Трудно в нескольких тезисах выразить впечатления, связанные с работой высшего форума партии — XXVII съезда КПСС. Исчерпывающий анализ съездовских материалов, прежде всего

## Социальный заказ на творчество

положений и выводов Политического доклада ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, использование их в преподавательской, научной, пропагандистской работе — все это в основном впереди. Но событие такого уровня не может не вызывать идей, заряженных, так сказать, эмоционально.

Значение XXVII съезда партии определяется той переломной ситуацией, которая сложилась в наших делах. Накопился ряд явлений, о которых нельзя говорить иначе, как только в полный голос. Без правды, которая говорится в полный голос, партия не могла бы быть, перефразируя слова известного лозунга, совестью нашей эпохи.

Правда, прозвучавшая на съезде, подкреплена обстоятельным анализом процессов, происходящих в экономической, социально-политической и духовной сферах советского общества. Намечены пути и средства решения самых благородных задач, которые когда-либо ставило перед

собой человечество. Можно сказать, что XXVII съезд КПСС сформулировал и глубоко обосновал социальный заказ на творчество во всех областях жизни. Это важно прежде всего для молодежи. Каждый человек должен быть уверен, что дерзание в сфере избранной профессиональной деятельности, на гражданском поприще найдет общественное признание. Работать не только для того, чтобы обеспечить себе определенный уровень комфорта, но ставить перед собой свои «сверхзадачи» и добиваться их осуществления, использовать атмосферу творческой активности, — таков современный социальный заказ.

Строки Политического доклада ЦК КПСС заряжены энергией, обращены к творческому потенциалу всего народа, каждого трудового коллектива, каждого человека. Всех, кому дороги судьбы Родины, партия зовет на трудовую и гражданский подвиг.

В. ЛИТВИНСКИЙ, секретарь партбюро кафедр общественных наук института

## Спасибо, Альбина!

Напиши, говорят, о лучшей комнате, о девушках, которые в ней живут. Казалось бы, чего проще. Но какую комнату назвать лучшей? Самую чистую и уютную? Но таких много...

И мне захотелось рассказать о человеке, который все силы и свое личное время отдает тому, чтобы в нашем общем доме комната чистых и уютных было как можно больше.

Знакомьтесь: Альбина Махьянова. Каждый вечер она обходит свое хозяйство в общежитии, надо сказать, немалое — комнаты, коридоры, кухни. Во многом благодаря ее энергии, настойчивости, чище стали наши этажи. Конечно, наше общежитие не самое чистое. Но по сравнению с тем, что я увидел полтора года назад, когда жил здесь во время вступительных экзаменов, — перемены произошли поразительные.

Казалось бы, нетрудное дело — проследить за чистотой. Да, про-

следить нетрудно. Но Альбина не хочет быть сторонним наблюдателем. Она каждого старается убедить, что общежитие — наш дом. Не на такой уж и малый срок — на четыре года. И многое тут зависит от нас — каким он будет, пока мы здесь живем, и каким оставим его тем, кто придет после нас.

Альбина, наверное, не часто задумывается о значении своего дела. Она его просто делает. Делает ежедневно, незаметно, без пафоса и звона, не из желания заработать себе какие-то блага, создать авторитет, сделать карьеру.

Приближается 8 Марта, и самой первой из моих одноклассниц я хочу поздравить эту маленькую, хрупкую, удивительно обязательную девушку, которая для всех нас делает такое большое дело.

В. ШАЙХУТДИНОВ, студент II курса тренерского факультета, член студсовета общежития № 4



## «От съезда к съезду» —

такова была тема очередного единого политдня, состоявшегося в третий день работы XXVII съезда КПСС, 27 февраля, в нашем институте.

С сообщениями о результатах предсъездовской вахты трудящихся Октябрьского района и коллектива нашего института выступили ректор института В. У. Агеев, секретарь парткома С. С. Филиппов, его заместители В. В.

Белоусов и Л. А. Егоренко, ректор по НИР О. В. Колодий. Начатый ими разговор о начавшемся съезде, о духе и мысли Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии, сделанного Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым, был горячо поддержан слушателями. В ходе этого обсуждения особенно подчеркивались выводы о необходи-

На едином политдне

мости самокритичной оценки достигнутого, отказа от самоуспокоенности, о напеленности на конкретные дела.

Докладчики ответили на многочисленные вопросы.

Н. БЕРКОВИЧ, ответственный за проведение политдня, преподаватель

Осуществление

решений съезда —

кровавая работа

каждого из нас

## ГОРЯЧО ОДОБРЯЕМ, ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

26 февраля с. г. на митинг, посвященный открытию XXVII съезда КПСС, в праздничном настроении собрались в актовом зале преподаватели, студенты, рабочие и служащие института. Секретарь парткома С. С. Филиппов представил слово ветерану войны, одному из старейших лесгафтовцев, зав. кафедрой футбола и хоккея Н. М. Люкшинову. Затем выступил секретарь комитета ВЛКСМ института Ю. Калинин и доцент кафедры истории КПСС и политэкономии К. В. Борщук. Выступавшие выразили чувства всех лесгафтовцев. Они сказали о вдохновляющих перспективах, раскрытых в Политическом докладе ЦК КПСС, с которым выступил М. С. Горбачев. От имени своих товарищей, всего коллектива института они выразили горячее одобрение политики партии, четко и ясно изложенной в этом докладе, и заверили, что каждый из нас внесет свой весомый вклад в осуществление намеченного партией, уже сегодня делая все для дальнейшего улучшения нашей работы, повышения ее эффективности.

Декан тренерского факультета, доцент Ю. В. Варганов зачитал текст рапорта коллектива нашего института XXVII съезду КПСС. От имени комсомольцев, всех студентов вуза рапорт подписали комсорги групп — победительницы предсъездовской вахты Елена Карпекко (I-я группа II курса педфака), и Надежда Фадеева (5-я группа III курса тренерского факультета).

## Пантомима, творческий букет

Музыка космическая, уносящая в неведомые дали, пластичные движения актеров, имитирующие весенние пологи, устремляющиеся ввысь, к солнцу... Эту сценку внезапно сменяет другая, также полная динамики, но повествовавшая в жестях о трагическом... Атомный взрыв...

Идет кропотливая работа над созданием спектакля-пантомимы, посвященной теме борьбы за мир на земле и в космосе.

Студия наша создана совсем недавно, но, мы, ее актеры, по-настоящему уже овладели и пантомимическим шагом, и движениями классического танца, и азами актерского мастерства.

Бывают в жизни счастливые совпадения, когда встречаются люди, обогащая друг друга знаниями, умением творить, и все

вместе образуют единый коллективный талант. Вот так в нашей 1-й группе в начале первого курса встретились Марина Будакова, Елена Губина и Оксана Царгородцева.

Марина, еще в школе, в своем родном городе Свердловске, осваивая синхронное плавание, занималась и в студии пантомимы. Ее учителем был А. Ситдинов, лауреат конкурса «Золотой Орфей» в Гаване. А теперь, оставаясь верной своему увлечению, Марина учит мастерству пантомимы своих подруг. Органично дополняют ее кандидаты в мастера спорта по синхронному плаванию Оксана Царгородцева и по художественной гимнастике — Елена Губина.

Энтузиасты любимого дела, обаятельные люди, они вовлекли

в эти занятия почти всю свою учебную группу. Создаваемые ими образы — свидетельства их сопричастности к важным событиям общественной жизни. Все трое — члены профкома, организуют в институте экскурсии, вечера, культпоходы. И именно жизненная активность, общение с людьми, знание их интересов, проблем, стремлений и позволяют им создавать добрые художественные образы.

В заключение хочу пригласить в нашу студию, готовящую очередной интересный спектакль, представителей мужской половины нашего студенчества. Очень нужны нашей студии парни. Приходите к нам, ребята.

Г. ЮХНЕВ,

студент 1-й группы I курса педфака

## ПО-ХОЗЯЙСКИ, С ДУШОЙ

Истари самую верхнюю, светлую горницу в доме называли светелкой и отдавали ее девушкам для занятия рукоделием. Вот и в нашем общежитии № 1 верхний пятый этаж — почти полностью девочек. А хозяйка его, точнее говоря, староста — Марина Шульгина. Очень веселая, жизнерадостная, приветливая, хорошо сходится с людьми. И даже если Марины нет дома, мы всегда ощущаем ее добрую улыбку, ее присутствие в ее рисунках на столбах стенгазет, графиках дежурств, стендах.

Благодаря заботе о наглядной агитации стало уютнее также и на II и III этажах общежития. Здесь постарались Саша Помыкина и Света Орionoва. С большой фантазией они оформили стенд информации студсовета. Выразительны выпускаемые ими «молнии», объявления, регулярно выходят стенгазеты.

Саша и Света — члены идеологического сектора студсовета,



и свою главную задачу — обеспечение оперативности всех наших мероприятий и их гласность — выполняют по-хозяйски, с душой.

Э. ШАМИЛОВА,

студентка 2-й группы II курса педфака

## ПРЕДСТАВЛЯЕМ АВТОРА

Сегодня мы представляем читателям газеты нашего нового автора — Н. Ю. Ковалеву.

В 1978 году Наталия Юрьевна окончила среднюю художественную школу им. Иогансона при Академии художеств СССР, а в 1984-м — графический факультет Института им. Репина, отделение книжной графики, где она занималась под руководством Н. Е. Чарушина.

Наталия Юрьевна участвовала в молодежной выставке «Молодость страны», в выставке, посвященной Всемирному фестивалю молодежи и студентов, — «Мир и молодежь».

Сейчас Н. Ю. Ковалева работает в нашем институте.

Праздничный планет, помещенный на первой полосе сегодняшнего номера нашей газеты, и рисунки-заставки выполнены Н. Ю. Ковалевой.

## ФОРМИРУЮТСЯ СТРОЙОТРЯДЫ

### Традиционным маршрутом в Болгарию

По установившейся традиции в летний период на работу в Народную Республику Болгарию выезжает один из строительных отрядов нашего института. По решению институтской комсомольской конференции и Ленинградского обкома ВЛКСМ критериями для зачисления в отряд являются: ударный труд в ССО в течение двух предыдущих лет (в том числе и в интернациональном отряде), активная общественная работа в институте, отличная учеба.

Мы надеемся, что и в этом году в братской Болгарии наш институт будет представлен достойно.

А. ФАБРИЧНОВ,  
командир стройотряда

Студенты — лесгафтовцы, закалившие свой характер в работах по кладке кирпича, приготовлению раствора, переноске строительного материала, уборке территории, умеющие рисовать, играть на музыкальных инструментах, петь, танцевать, вкусно готовить и употреблять пищу, а также ничего не умеющие, но желающие начать закалять свой характер посредством вышеперечисленных мероприятий, и просто хорошие ребята — приглашаются для работы в строительном отряде «ИНТЕРСПОРТ-86».

С подробностями работы, общения со студентами из других стран и проведения свободного времени бойцами отряда можно ознакомиться в комитете ВЛКСМ института у командира отряда С. Дорохова, преподавателя кафедры спортивных игр, или у командира ССО О. Романовой, студентки 2-й группы I курса педфака.

## В профсоюзном комитете института

На очередном заседании профсоюзного комитета преподавателей и сотрудников института председателем профкома избран С. Г. Антонов, и. о. доцента кафедры анатомии.

14 февраля состоялись соревнования на первенство Октябрьского района по стрельбе из малокалиберной винтовки, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Команда института заняла 2-е место, уступив сильному коллективу ЛИАПа. Солидно выглядели на этот раз представители института в личном зачете: они завоевали два призовых места. С высоким результатом 289 очков 1-е место занял преподаватель кафе-

## А МОГЛИ БЫ И ПОБЕДИТЬ

Не первый раз команда нашего института борется за титул самого ловкого и смекалистого в спортивно-развлекательных соревнованиях «Веселая универсиада», в которых принимают участие студенты всех вузов Ленинграда.

Вот и 2 марта в ЦПКиО им. С. М. Кирова наш агитколлектив померился силами с серьезными соперниками — командами ЛЭТИ и ЛИСИ. За домашнее задание — инсценировки «Моя профессия в XXI веке», «Парафраз об азбуки» и «Музей отживших героев» наша команда получила наибольшее количество очков, а Марина Будакова и Олег Калашников за сольные выступления были удостоены индивидуальных призов жюри.

Конкурс болельщиков также дал нам дополнительно 10 очков, а в лыжном пробеге лесгафтовцы заняли 2-е место.

Каждая команда выступала со своей эмблемой.

Жаль, что команда опоздала к началу выступления, за что жюри наказало нас, сбросив 4 очка. А ведь именно их-то нам и не хватило до 1-го места. В итоге мы заняли 2-е место после команды ЛИСИ. Студенты ЛЭТИ были третьими.

Ю. ГРИНИН

### От редакции.

А опоздала команда потому, что институт не выделил ей транспорта. Ответственной за организацию транспорта являлась зам. секретаря комитета ВЛКСМ института Е. Петрова, не выполнившая данного ей поручения. Все вузы привезли свои команды на автобусах, которые были у них и как костюмерные, и как теплушки, и как столовые. А наши ребята так и простояли в тонких спортивных костюмах на морозе.

## Уступив лишь фавориту

ры лыжного спорта В. П. Докучаев, а сотрудник столоярной мастерской Андрей Мамонтов с 285 очками — 3-е место.

Слегка дрогнули в стрельбе на первом десятке дебютанты таких соревнований — студенты I курса Д. Денисов и С. Травезников. Однако они сумели справиться с волнением и успешно довели соревнования до конца.

Преподаватель кафедры лыжного спорта В. В. Гаврилович и четверокурсница Елена Румянцева создали в заключение надежный запас прочности, что и обеспечило нам 2-е командное место.

А. БОХАН,  
член комитета ДОСААФ института, преподаватель кафедры МФОРТ

## Ученики — юные хоккеисты

У нас, авторов этой заметки студентов выпускного курса, есть желание: по окончании института работать тренерами по хоккею в детско-юношеских спортшколах. Наше стремление как нельзя лучше подкрепилось назначением всех четверых на тренерскую практику в СДЮШОР по хоккею Ленинградского спортклуба армии.

Всецело живем интересами наших юных хоккеистов. Под нашей опекой две учебно-тренировочные группы — 1971 и 1973 гг. рождения, постоянными наставниками которых являются старшие тренеры СДЮШОР А. И. Малюгин и Е. О. Тоболкин.

Первые шаги на тренерском поприще показали, естественно, что многого мы еще не знаем и не умеем. И огромно наше удовлетворение от того, что ранее неизвестное одно за другим становится известным и доступным. И это касается не столько профессиональной нашей готовности, сколько вопросов воспитания юных в процессе тренировок, спортивных состязаний.

Мы приложим все свои силы для того, чтобы наша практика прошла полноценно.

Ю. ВОЛОЖАНИН, А. КАЗНАЧЕВ, В. ШАБУРОВ, П. КНЯЗЕВ (бригадир практикантов), студенты 7-й группы IV курса тренерского факультета

## НА ПРАКТИКЕ

### МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ!

## Чудесный народ малыши

## ЭТИ ДНИ НЕ ЗАБУДУ

Два письма из одной, 190-й, школы

Прохожу практику в 190-й школе. Я сам попросился именно сюда, и рад, что не ошибся. Учителя здесь — добрые люди, опытные, трудолюбивые, ответственные за свое дело работники. Это мне очень по душе.

Работаю (опять-таки по личной просьбе) с самыми маленькими. Хочу больше знать о детях этого возраста. Какой чудесный народ малыши! Вижу, что они меня тоже полюбили. Я рад.

Первые занятия с ними складывались трудно. Ведь малейшая ошибка может обернуться срывом урока.

Мои подопечные — 1-а класс. Но стараюсь общаться и с другими первыми. Провел со своими беседы как воспитатель. Собираюсь рассказать им о моей стране. Дети воспринимают беседы с большим интересом.

Веду уроки и в 10-м классе. Ну, здесь больше огорчений, чем радостей.

Наша бригада — коллектив дружный.

В общем, практика — это серьезная проверка, много дающая нам, будущим специалистам. В процессе ее видишь, какой большой авторитет у урока и учителя физической культуры, какие имеются большие возможности влиять через наш предмет на воспитание детей.

Опыт, который получаю сейчас на практике, обязательно применю у себя, на благо развития физкультуры в Испании, где не существует определенной системы физической культуры и спорта.

ХУАН КАРЛОС АРИЗА,  
студент 1-й группы III курса тренерского факультета

Как быстро идут недели педагогической практики! Каждый день заполнен множеством дел: оформлением документации, написанием конспектов, ну, и, конечно, проведением уроков. Претворяем в жизнь то, чему учат нас в институте. А за эти два с половиной года кафедры института дали нам немало. Уже сейчас чувствую, что и в самостоятельной педагогической работе многое стало получаться.

Всяческую помощь оказывают нам преподаватели школы, хорошо знающие свое дело, и в первую очередь учитель физкультуры.

Я вел 4-й класс. Дети, они, как и везде, как и у меня на родине, шаловливые, непоседливые. Но советские ребята и хорошо организованы. И очень приятно с ними общаться. Приятно было видеть, какой интерес проявили они к моей стране, когда я им показывал слайды. (Потом их извлекли желание посмотреть и родители ребят).

Хлопот у нас немало. Буду вспоминать свои классы, хорошие и трудные моменты, о чем-то вспомнится с улыбкой.

Эти дни не забуду. Спасибо тебе, практика!

АНТониу Мануэль Геррейро,  
студент 1-й группы III курса тренерского факультета